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Kassa, nov. 20.

A válság jelenlegi stádiumában 
olyan természetű, hogy a kormány- 
férfiak nem nyilatkozhatnak róla. A 
király még nem határozott s nem 
volna ildomos dolog közlésekkel elébe 
vágni a legfelsőbb döntésnek. Innen 
való, hogy a kormány tagjai a leg­
utóbbi tárgyalás részleteiről semmit 
se hoztak nyilvánosságra. De ez 
egy okkal több arra, hogy a 
zavarosban halászni akaró irányza­
tok a sajtót és a közvéleményt a leg­
képtelenebb ferditésekkali gyekezzenek 
beugratni. A mikor hallgatnak az 
arra illetékes és beavatott kormány­
férfiak, hangosan megszólal a talál­
gatás és az intrika s hiteles és 
jól értesült forrásokra hivatkozva, 
badar közlések jelennek meg a 
a bécsi és egyes budapesti lapokban. 
A találgatás, melyet az újságírói túl­
buzgóság teremtett meg, még ment­
hető. Más mérlegelés alá esnek azon­
ban azok az „értesülések“, a melye­
ket a kibontakozás ellenségei csem­
pésznek be nap-nap után egyes la­
pokba, hogy megmérgezzék a han­
gulatot úgy itt, mint Bécsben s az 
elhatározást a maguk céljaik érde­
kében befolyásolják.

A belvárosi demokrata körben le­
selkedő Kristóffy-csatlósok a minap 
egy gépírásos közleményt adtak át a 
politikai újságíróknak. Ez a „nagyon 
jó forrásból értesült“ közlemény szó- 
ról-szóra elmondja, mi történt a leg­
utóbb Bécsben, a király elnöklése 
alatt tartott miniszteri tárgyaláson. 
Tíz pontot közöl, melyet a király ul­
timátum gyanánt adott volna át a 
magyar kormánynak. A darabontok 
müvét egy pesti lap bőrzemanő- 
vernelc minősiti. Lehet, hogy 
az is, de mindenesetre egyik szála 
annak a cselszövénynck, melyet Kris- 
tóffy és Luegerék a kibontakozás meg­
hiúsítása végett iolytatnak. A kor­
mány erélyes cáfolatban kijelenti, hogy 
a tíz pontról szóló közlés valótlanság, 
amelyet azzal a nyilvánvaló célzattal 
helyeztek el egyes lapokban, hogy az 
amúgy is nehéz helyzetet még jobban 
összebonyolitsák, mert a koronatanács­
ról senki se tett közléseket s úgy az 
erre vonatkozó újsághírek nem telel­
hetnek meg a tényeknek, hanem a 
találgatások körébe valók.

Ezzel a cselszövény még nincs 
kimerítve. Nyilván Luegerista forrás­
ból kiíratják a román túlzók újság­
jában, hogy a király a legutóbbi ta­
nácskozáson a magyar kormánytól 
azt követelte, hogy általános választó­
jog és ezzel együtt „a nemzetiségi 
kérdés oldassák meg a jogos igények 
kielégítésével“. Ugyanott leközlilc, va­
lósággal plakát betűkkel, egy bécsi 
lap cikkét, mely egy Justh 
és a nemzetiségek együttműködésé­
vel megejtendő választástól reméli az 
„Andrássy—Kosssuth" irányzat meg­
semmisítését. A Luegerista sajtó és 
hazai nemzetiségi újságok szervezett 
akciója nyilván discreditálni akarja 
Bécsben a nemzeti követeléseket, hogy 
a nemzeti politika szövetségével a nem­
zetiségi politika szövetségét állítja 
szembe.

A magyar közvélemény nem ad 
hitelt annak a Luegerék által fentar- 
tott hazugságnak, hogy a magyar több­
ség megsemmisíthető, egy olyan szö­
vetkezéssel, melyet magyar politiku­
sok és pedig a legszélsőbb jelszavak­
kal operáló magyar tábor, alakítaná­
nak a nemzetiségiekkel és más állam­
bontó töredékek segítségével. De Bécs­
ben ezt, mint megdönthetetlen bizo­
nyosságot hirdetik, sőt most már a 
nemzetiségek nyugalmát is idehaza 
ezzel a jelszóval igyekszik a felfor­
gató törekvés megzavarni.

Valósággal kutmérgezés, amit 
a kibontakozás ellenségei müveinek. 
Itt már nem az ellenfél politikai ér­
vényesülésének meghiúsításáról van 
szó, hanem a nemzeti politika hite­
léről, a magyarság jövőjéről és az 
ország belső békéjéről. Éppen azért, 
ismerjék fel ezt Justhék, akiket követ­
kezetesen belekevernek ebbe az intrikába 
s nyíltan, őszintén tagadják meg a 
Luegerista-irányzattal való publikált 
közösséget. Nem szabad hallgatniok, 
mert a hallgatás, némileg beismerés 
számba is mehet, de minden esetre a 
méreg terjedését és romboló hatását 
elősegíti.

Az újabb kihallgatások.
—■ A válsái. —

Politikai körökben rendkívüli érdeklő­
dést keltett az a hir, hogy a király a válság 
dolgában legközelebb külön kihallgatáson 
fogadja Tisza István grófot. Mivel a kor­
mány kibontakozási akciójában ideiglenes 
szünet következett el s szinte egészen ez az 
uj mozzanat köti le a figyelmet. A politika

bejegyzett és titkos műhelyeiben nagy kí­
váncsisággal találgatják, hogy milyen jelen­
tőséget kell tulajdonítani ennek a kihallga­
tásnak ?

A körüimények olyanok, hogy erre a 
kérdésre senki sem tud határozott választ 
adni. Elégszer említettük, hogy Bécsben 
mostanság rejtelmes erők és célzatok keve­
rik a válság kártyáit, teljességgel kifürkész­
hetetlen tehát az a szándék, amelyet egy uj 
elhatározás takar. Tisza István gróf bizo­
nyára nem az az egyéniség, akit homályos 
célok érdekében egykönnyen fölhasználni 
lehetne, de nemcsak egyedül az ö kihallga­
tásáról vau szó.

Hire jár, hogy legközelebb Csáky Al­
bin, Zichy János, Kimen-Héderváry Károly 
és a mi a legérdekesebb, Lukács László és 
Justh Gyula is meghívást fog kapni ő fel­
ségéhez. Beavatott helyen nem tartják való­
színűnek, hogy a legközelebbi időben eze­
ket a politikusokat mind Bécsbe szólítják, 
de úgy gondolják, hogy a meghívandó po­
litikusok a megnevezettek közül fognak ki­
kerülni. Ehhez még hozzátehetjük, hogy a 
régi függetlenségi pártban biztosra veszik, 
hogy Justh Gyula lesz az első, a ki Tisza 
István gróf után megkapja a királyi meghívót.

Legközelebb, valószínűleg a jövő hét 
elején Bécsbe utazik Wekerle Sándor mi­
niszterelnök is, hogy a király elhatározása 
iránt érdeklődjék. Az esztendőből ide-stova 
már csak egy hónap van hátra, az ex -lex 
eshetősége mindjobban közeledik : mind tart­
hatatlanabbá válik a kormány helyzete. 
Kényszerítő okok sürgetik, hogy végleges 
elhatározás jöjjön létre a kormány adását 
illetőleg.

Hivatalosan nem tették még közzé, 
hogy mikor történik meg Tisza István gróf 
kihallgatása, valószínű, hogy az audiencia 
még ennek a hétnek az eseménye lesz.

Fegyelmi a politizálásért.
felfordulás a 5zepe55éierv —
Szepes megyében Máriásy Mihály dr. 

lőcsei képviselő e hó 28-án vasárnap tartja 
beszámolóját Lőcsén, a városháza díszter­
mében. Ezt megelőzően, mint irtuk volt, 
megalakult a ‘Szepességen a Justh-propa- 
ganda. Máriássy Mihály vezetése alatt több 
vármegyei tisztviselő állott a politikai szer- 
vezkedes élére. Ez az akció, mint jeleztük 
volt, a békés természetű szepességi polgár­
ságot hidegen hagyta. Nem maradt azon­
ban szó nélkül az a körülmény, hogy a 
vármegyei tisztviselők is beleegyedtek a po­
litizálásba.

Az országgyűlési képviselőválasztások 
feletti bíráskodásról szóló ÍS'J'J: LX. t.-c, 
167. g-a ugyanis kimondja :

„Állami és törvényhatósági közhivatal­
nok, a rendezett tanácsú városok polgár- 
mestere és rendőrkapitánya s a községi 
(kör-) jegyző nem vehet részt politikai párt- 
gyülések összehívásában, nem lehet azok­
nak elnöke vagy jegyzője és tőlük megbí­
zást el nem fogadhat, stb.

Hogy pedig ennek a § nak megalkotá­
sakor a törvényhozást mi vezette, nagyon
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Guttfreund Samu
Fő-utca 43-ik szám.
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szépen ki van fejtve a §. végrehajtása tár­
gyában az 1901. szept. 10-én 98976. szám 
alatt kibocsátott belügyminiszteri körrende­
let II. alatti bekezdésében.

A cél t. i. az, hogy „a hivatalos hata­
lommal való esetleges visszaélés megakadá­
lyozása és a hivatali állás tekintélyének 
megóvása érdekében is a közhivatalnokok a 
képviselőválasztások és a politikai pártélet 
irányításától s általában az ebben való ve­
zető szerepléstől távol tartassanak“.

A törvénynek ez a világos rendelke­
zése indította az iglói polgárságot, hogy til­
takozzék a (vármegyei tisztviselők politikai 
szereplése ellen. Ennek alapján a szepes- 
megyei alispán felhívta dr. Nagy Árpád, 
vármegyei tiszti főügyészt, hogy „azon vár­
megyei egyes tisztviselők ellen, akikre a hi­
vatali állással össze nem férő politikai ka­
landozás s a hivatali állás súlyával való 
terrorizmus és egyeb visszaélések vádja vo­
natkozik, a megtorló intézkedéseket az ille­
tékes fegyelmi hatóságnál azonnal hozza 
javaslatba. A szepesmegyei alispán helyett, j 
ezt a rendeletet Ujfalussy lójegyző irta alá, : 
mi azért érdekes, mert őt szemelték ki a \ 
Justh-párti „Szepesi Napló“ főszerkesztői 
állására. Vele együtt megindult a fegyelmi 
eljárás dr. Bankó István vármegyei árva­
széki jegyző ellen, aki a Justh-párt 
jegyző: tisztét hónapok óta végzi. Kalmár 
Elek lőcsei főgimnáziumi tanár is résztvesz 
az aktiv tevékenységben, sőt is mint közhi­
vatalnokot felelőségre kéri vonni az iglói 
polgárság, akiknek véleményét a lőcseiek is 
osztják.

Junga Sebő vallott.
A kassai pokoliép merénylet, 

féltékenységből tette.

Vádak Mátyássy ellen, 

feldúlt boldoisái.
A Sápié kitűnő összeköttetésből eredő 

értesülés nyomán, már vasarnap közölte, 
hogy a budapesti honvédhadbiróság egy bi­
zottsága hallgatja ki Junga Sebőt a kassai 
pokolgép merénylet tettesét. A közölt részle­
tek után ma szenzációs fordulatról értesít 
fővárosi tudósítón c. A nagy szenzációt kel­
tett ügyben ma Junga beismerő vallomást 
te::. TeiefontudósitásUnk erről a következő:

Budapest, nov. 2f>.
A kassai pokolgépes merénylet ügyé­

ben szenzációs fordulat állott be. Junga 
Sebő ma megváltoztatta eddigi apathikus 
magatartását es a titokzatos merényletbe 
mélyen bevilágító vallomást tett.

A budapesti Gyáli-uti honvédkórház­
ban már a innlt hét vége óta folytatja egy 
vizsgálóbizottság Junga vallomását. De 
Junga eddig nem hagyta az embereket tit­
kához férkőzni. Elzárkózott, úgy hogy mél­
tán lehetett őt elmebetegnek tartani. Ma 
azonban Junga teljesen megváltozott. Egy 
nagy elhatározás hatása alatt, egész más 
modort vett fel, beszélő értelmes ember 
lett, kinek van szive még, mely megmoz­
dul a nagy szenvedély és gyötrő érzések 
hatása alatt.

Junga ma töredelmes beismerő vallo­
mást lett. Elmondta, hogy hosszú, igen 
hosszú lelki küzdelem után hogyan hatá­
rozta el magát a merényletre. Elmondta, 
hogyan tanulmányozta a robbanószereket, ho- i

I gyan állította össze és küldte el a pokol­
gépet. Nem csinált titkot semmiből. Beis- 

I merte azt is, hogy előre megfontolt szán- 
j dókkal és világos öntudattal követte el a me­

rényletet.
A merénylet indító okául elmondta, 

hogy féltékeny volt. Féltékeny volt reá és 
! gyűlölte, mert Mátyássy Zoltán feldúlta 
! családi boldogságát.

Junga ezt a vallomását bizonyító erejű 
I adatokkal is támogatta. A vizsgálat most 
j természetesen egész más mederbe terelődik.

Most arra is ki fog terjedni a vizsgalat, 
j hogy a Junga adatai történetét kutassa, 

mert a merénylet megítélésénél döntő kö­
rülmény lesz az, hogy mily erkölcsi sérelem 
indította Jungát borzasztó cselekedete elkö­
vetésére. A vizsgálat most természetesen 
Mátyássy százados alakja felé fordul nagy 
figyelemmel.

Jungát a napokban valószínűleg más 
katonai kórházba viszik át. Elmeállapotát 
azonban tovább is figyelik.

HÍREK.

Az ügyvédi kamara ünnepe-
Stekker Károly 70 éves.

A kassai ügyvédi kamara elnöke 
Stekker Károly ügyvéd ez év decem­
ber hó 5-én üli meg életének hetve­
nedik évfordulóját. Akik ismerik az 
életerős, rugalmas energiájú és kiváló 
szellemi tulajdonait teljes frisseségben 
megőrzött öreg urat, nem is hinnék el, 
hogy hetven kemény esztendő röpült cl 
felette. Az ügyvédi kar ezt az alkalmat 
felhasználja, hogy a kamara elnöke 
iránt érzett ragaszkodásának és sze- 
retetének kifejezést adjon. Mint érte­
sülünk a hetvenedik év forduló nap­
ján, december hó 5-én a Schalkház 
nagytermében ünnepi lakomát rendez­
nek, melyen hivatalosak az ügyvédi 
kamara tagjai s megjelenhetnek Stek­
ker Károly nagyszámú tisztelői is.

Hangverseny az Andrássy-kávé- 
házban. Dala Károly Andrássy-kávéházában 
szombat este a kassai 84-ik gyalogezred ki­
tűnő zenekara Seidhardt Alajos karmester 
személyes vezetése mellett művészi hang­
versenyt tart. A hangverseny műsora kiváló 
zeneszamokból áll, mint ezt következő Pro­
gramm igazolja:

1. Wagner: Bersagüeri induló. 2. Suppé : 
Nyitány a Modell c. operettből. 3. 
Pflügei Egon: Habvarázs keringő. 4. Verdi: 
Praeludium és bordal a Traviata operából. 
5. Fali: „Úgy táncolsz édes“ keringő az 
Elvált asszonyból. 6. .VIorena : Keringő bál. 
Egyveleg. 7. Rombandi: Álla Stella confi- 
dente, vadászkürt szóló. 8. Krajnai népda­
lok, változatok a vadászkürtön.'i 9. Rossini: 
Nyitány Teli Vilmosból. 10. Szirmay: Egy­
veleg, Táncos huszárokból. 11. Huszka : 
Részletek a Gül Baba operettből. 12. Szme- 
tana : Komédiás induló az „Eladott meny- 
asszony“-ból.

A hangverseny este 8 órakor kezdődik 
s a belépés díjtalan. A közönség már eddig 
meggyőződött e hangversenyek művészi szín­
vonaláról s igen szívesen keresi fel az An- 
drássy-kávéházat, hol a tulajdonos előzé­
kenysége folytán valóban finom és nemes 
szórakozásban van része.

— Az Uránia színházból. Tegnap 
este nagyszámú közönség jelenlétében ol­
vasta fel Gerlóczy Béla bankigazgató a XIX. 
század cimü darabot, mely Pékár Gyula 
müve. A kitűnő felolvasó nagy hatással ér­
vényre jutatta a darab értékességeit s a kul­
túra érdekében tett lelkes vállalkozásával 
elnyerte a közönség elismerését. Mint érte­
sülünk, a kassai Uránia színház a közel 
jövőben megkezdődő vidéki kőrútjára tekin­
tettel a rendes csütörtöki Uránia-előadásokon 
kívül csak hetenkint kétszer, szombaton és 
vasárnap fogja rendes mozgófény képelőadá­
sait tartani.

— A bortörvény végrehajtása. Abauj- 
Torna vármegye törvényhatósági bizottsága 
a megye közönsége névében feliratilag üd­
vözölte Darányi Ignác földmivelésügyi mi­
nisztert, a mindenütt lelkesedéssel fogadott 
uj bortörvény megalkotása alkalmából, mely 
úgy egész bortermelésünk, mint különösen 
a Hegyaljára vonatkozólag nagy és életbe­
vágó újításokat tartalmaz. A miniszter az 
üdvözlést meleghangú leiratban köszönte 
meg, kifejezést adva különösen annak, hogy 
a nagy fontosságú törvény sikeres végrehaj­
tásának egyik legerősebb biztosítékát a tör­
vényhatóságok osztatlan elismerésében és 
ezúttal is kifejezésre juttatott ügyszereteté­
ben iatja.

— Társadalmi zsur. Vasárnap délután 
rendezi a gyermekvédő liga a második tár­
sadalmi zsurt, mely az elsőnek gyenge 
anyagi eredménye dacára is, minden tekin­
tetben nagysikerűnek ígérkezik. Ez annál is 
inkább kívánatos lenne, mert a beállott téli 
időszak a meleg tejosztást sürgőssé teszi, s 
ennek költségei pedig tisztán a zsurok jö­
vedelméből nyernek fedezetet. A rendezőség 
ezúttal is mindent megtett, hogy a zsur 
egyeb kellemességei mellett művészi élve­
zettel is szolgáljon a hallgatóságnak és meg­
nyerte közreműködőknek Janik Andrea kis­
asszonyt, ki kitűnő előadási képességével 
zenekiséret mellett több költeményt fog elő­
adni, továbbá Ihnsányi Gyula és Olesvárv 
Ernő urakat, kik ismert művészetükkel zon­
gorán és gordonkán fogják gyönyörködtetni 
a hallgatókat. A kitűnő programtn és a ne­
mes cé! remélni engedi, hogy a második 
zsur minden tekintetben be fogja vallani a 
hozzá fűzött várakozást.

Uránia Árvában. Alsókubinból je­
lentik : A megalakult Árvamegyei Uránia- 
Egyesület védnökévé Bulla György főispánt, 
annak elnökévé Zmeskál György alispánt, 
ügyvezető alelnökké pedig Csiilay István fő­
jegyzőt választották meg. Az egyesület elő­
adásokat fog rendezni úgy Kubáiban, mint 
a falvakban, ahol a népnek bemutatják az 
ország nevezetesebb részeit vetített képekkel

— Az eperjesi Köpenik. Valóságos 
köpeniki mintára akart egy furfangosan ki­
eszelt csalást elkövetni Petsár György bor­
bélysegéd : okmányokat hamisított Krecsányi 
Kálmán budapesu detektivfőnök nevére. 
Majd Boda Dezső főkapitány aláírásával ren­
deletet készített, amely utasítja őt, hogy fog­
lalja le az eperjesi adóhivatal pénztárát. Egy 
másik rendelettel meg utasította az eperjesi 
honvédzászlóalj parancsnokságát, hogy szük­
ség esetén karhatalmat bocsásson a rendel­
kezésére. A köpeniki kaland azonban balul 
végződött. Petsárt letartóztatták s a bíróság 
elitélte egy évi börtönbüntetésre. A tábla ezt 
a büntetést négy évre emelte fel, amelyhez 
a Kúria még három hónapot hozzátoldott.

Közvetlen szállítás a hadsereg 
számára. A hadsereg ellátására szükséges 
terményeket és anyagjárandóságokat a had­
vezetőség ezentúl kizárólag a hazai forrá­
sokból s főként a termelőktől óhajtja be-
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szerezni. A vevőre és az eladóra nézve | 
egyaránt előnyös ez a közvetítés nélküli j 
adásvétel s nagy fontosságot nyer különösen 
azáltal, hogy a kereskedők raktáraiban fel­
halmozott s nagyrészt import árukkal szem­
ben a termelők belföldi termesztményeinek 
biztosítja a forgalomban az elsőséget. Annak 
bizonyítására, hogy a felajánlott áru tényleg 
hazai termék, a gazdáktól és kereskedőktől 
egyaránt megkívánja a hadvezetőség az áru 
honi származásának okmányszerü igazolását 
és pedig a község által kiállítandó szárma­
zási bizonyítvány által. Hogy a származási 
bizonyítványok bélyegköltségei s a kiállítás 
nehézségei a termelőket a közvetlen eladás­
tól vissza ne riasszák, Darányi Ignác föld- 
mi velésügyi miniszter a bizonyítványok bé­
lyegmentességét eszközölte ki a pénzügymi­
niszternél s felkérte a belügyminisztert is, 
hogy a közigazgatási hatóságoknak a szár­
mazási bizonyítványok díjtalan kiállítására 
eljárási utasítást adjon.

— Balett-táncos — drámai hős. Ez 
Désen esett meg a héten. Ott játszik Pa- 
lástky Sándor társulata, a kinek fejét 
ugyancsak mossa az ottani sajtó. A zene­
karról azt írják, hogy akkor játszik, a mi­
kor a műsor gyenge, szóval, nincsenek 
megelégedve a társulattal, mert vége a sze­
zonnak s ilyenkor az elválás fájdalmait az­
zal enyhítik, hogy szidják a társulatot. A 
„Desi Hírlap" aztán a következő érdekes 
esetet Írja a társulatról:

Az összbenyomás a társulatról az, 
hogy az utolsó 2ö évben Désen nem járt 
hasonló gyenge társulat. A slendriánság 
legalsó foka, hogy drámai hős szerepeket 
ralettáncos játszik, — még ha kórista volna ! 
(A „Bíboros“ Strozzi szerepe.)

— A vezérkari tisztek nyelvi vizs­
gája. Mivel a vezérkar tisztjeinek nyelvis­
merete igen kiváló értékkel bir, ezért Conrad ! 
vezérkari főnök elrendelte, hogy a vezér- j 
karhoz beosztott tisztek három évre beosz­
tásuk után nyelvi vizsgát is tegyenek. Ezen j 
a vizsgán valamelyik szomszédos állam | 
nemzeti nyelvét kívánják meg. Elsősorban 
nem a szóban és írásban való készséget i 
követelik meg, hanem inkább azt, hogy a I 
tisztek az idegen nyelven Írott dolgokat j 
gyorsan lefordítani tudják. Ezt a követel- { 
ményt a vezérkarba az idén belépőktől j 
már megkívánják.

— Szomszédasszony tyúkja. Csepegő 
Jánosné és Varga Mihályné tegnapelőtt 
este orvvadászatra indultak a Hosszu-utcá- 
ban. Vadászatuk eredménynyel is járt, mert 
két gyanútlanul alvó tyuk, melyek az egyik j 
kerítésén pihenték ki a nap fáradalmait, ál­
dozatul esett vadaszszenvedélyüknek. A két í 
női nimród egy Rákóczi-koruti vendéglőben 
akart zsákmányán túladni, de a rendőr j 
rajta csípte őket és az eredményes vadá­
szat utóhangjai valószínűleg a Miklósban j 
fognak lezajlani.

A trikó. Ennek a tréfának azt a \ 
cimet is adhatnók, hogy: gyermekszáj. A | 
gyerekeknek a második elemiben arról kel- j 
lett dolgozatot Írni, mi minden változik meg 
tavasszal. A nagy megújhodásról, amely j 
ilyenkor a természetben végbemegy. Madár- 
dalról, nyíló virágról, zöld mezőről, füle­
müle énekéről és hasonlókról, amik mind 
szépen kitelelnek a fűzfapoéták agyában a 
márciusi poéta számára. Az egyik fiú azon­
ban, eredeti akarván lenni és közvetlen, dol­
gozatának utolsó bekezdését igy kezdte:

— Es tavasszal levetjük a trikókat . ,.
— Az aranyozó. Előkelő nászutasok 

kerültek egy vidéki városba. Az első ho­
telben szálltak meg és a fiatal asszonyt 
annyira meghatották a történelmi pillanatok, 
hogy elragadtatásának nem egyszer hango­
san kifejezést adott. Legtöbbször azt ismé­
telte úgy, hogy minden szava kihallatszott 
a folyosóra :

— Ah Alfréd, Alfréd, olyan édes, olyan 
jó, hisz téged érdemes volna aranyba 
foglalni.

Minden csók, minden ölelés után végig­

zengett a folyosón az elragadtatásának ez 
a hangos szózata. Egyszer csak kopogtat­
nak a fiatalok ajtaján.

— Ki az ? Ki az ? — kérdik ijedten.
Az aranyozó van itt, hogy egyszer 

végre már békesség legyen.

— Silány munka. A kassai korcsmá­
tok, vendéglősök és kávésok ipartársula­
tának legutóbbi ülésén történt, hogy a jegyző 
az elődje által is élvezett pénztárkezelési dijak 
kiutalását kérelmezte. Estefányi elnök erre 
megjegyezte :

—- Silány munkát végzett, nem érdemli 
meg !

Az elnöki kijelentés nagy konsternációt 
kelteti. Kéthelyi József jegyző indignálódva 
válaszolt, hogy ezek után nem marad meg 
állásában, hanem január elsején lemond. 
Zahler Aladár dr. társulati ügyész azonban 
humoros oldaláról vette a dolgot.

— Az elnök ur finoman akarta magát 
kifejezni. A silány úgy értendő, hogy ke­
vés s nem úgy — hogy rossz.

Ezt aztán az elnök is elhitte s helyes- 
lőieg bólintott a fejével. A korcsmárosok 
társaságában tehát egyelőre szent a béke.

Rendőri krónika. Előállítva lettek 
részegség miatt Horváth János, csavargás 
miatt Szopkó István. — A városi fogházban 
15 férfit és 7 nőt tartanak elzárva.

Rakoncátlan csemeték. Sok hely­
ről panasz merült fel azon garázdálkodások 
ellen, melyeket az esti tanonciskolából haza­
térő tanoncok útközben a sétáló közönség 
rovására elkövetnek. Valósággal inzultáiják 
a békés járó-kelőket, kik gyakran nem ké­
pesek trágárságaik elől, melyekkel inzultu­
saikat kisérik, idejekorán elmenekülni. A 
rendőrség több Ízben megkísérelte a remény- 
teljes ifjak megjavítását, illetve büntetés ut­
ján való megfékezését, de úgy látszik, ke­
vés sikerrel, mert tegnap ismétlődtek az 
immár megszokottá vált utcai botrányok. 
Dudás János mészárostanonc és két társa 
oly éktelen lármával és a harang-utcai üz­
letek ajtajának oly hatalmas döngetésóvel 
jelezték jókedvüket, hogy a rendőrség, 
amelynek minél gyakrabban kellene e fiatal 
suhancok kedvteléseit megzavarni, végre is 
kénytelen volt őket a rendőrségen előállítani.

— A kolduló diák. Farkas János 
rendőr ma előállította Pap János pécsi szár­
mazású kereskedelmi iskolás tanulót, aki a 
város területén engedély nélkül könyörado- 
mányokat gyűjtött. A kolduló diák, tipikus 
alakja a csavargó, munkakerülő emberek­
nek. A pécsi rendőrséghez fordulva, kiderült, 
hogy Pap János már hónapok óta lézeng 
az országban s abból a koldult pénzből él, 
amit könyörületes emberek adnak neki. A 
rendőrség Pap Jánost több napi elzárásra 
Ítélte s büntetésének letöltése után Pécs vá­
rosba toloncolja.

férfi, női vagy gyermekek részére kö-
---- tött pamut és gyapjúból.------
Lábsteárvédőket, lábmelegitőket

---------- és talpbetéteket. ——------
Sárcipőket, (Caloschni) gummi- 
— sarkakat orosz vagy amerikai. 
Cipőfűzőket és kenőcsöket 
legjobb minőségben a legolcsóbb 
szabott ár-ak mellett veszünk

Kircz Vilmosnál
Turul cipőgyár elkülönített osztályában
Kas-ta. Fő-utca aá. szám.

Sx:iriLifcix.
Színházi műsor :

PESTEKEN : Vem Violetta. (Operette.) 
SZOMBATON : Vera Violetta.
VASÁRNAP : d u. A Tót leány.

este Táncos huszárok. 
HÉTFŐN ; Dózsa György. (Tört. színmű.)

— Vera Violetta — premierje. Ma
este mutatja be a színház Eysler Károly, 
bécsi zeneszerzőnek Vera Violletta cimü 
operettjét, mely két felvonásra van osztva. 
Az operett muzsikája a legsikerültebb zenei 
alkotások közül való. Pajkos-vig melódiák 
kergetik egymást, tüzes tánc, zene és ötle­
tes kupiék váltakoznak a partitúrában. Vera 
Violetta mulattatni akar, ezt sikerült is elérnie 
a szerzőnek. A kassai premierre az igazga­
tóság pompás uj díszleteket készített. Egy 
háttér függöny, viola szin virágok girland­
jaival villamos fényhatásokkal nagyon fog tet­
szeni a közönségnek, TihanyiViímes rendezte 
a darabot és igen sikerült ötletekkel fűsze­
rezte azjoperettet. Neki is és Ujvárynak kitű­
nő komikus szerepe van a darabban. A cím­
szerepet, Hornyai Janka játsza, az ő ismert 
művészetével. A többi szereplők Várad! Mar­
git, Sziklay, Vagoné, Sarkadi Rózsi, akik 
szintén gondoskodnak a sikerről. Nagy ha- 
hatásunak ígérkezik az Apache tánc, melyet 
a 2-ik felvonásban Sarkadi Rózsi és Ré­
vész Árpád adnak elő. A Vera Violetta egy 
párizsi mulatóban játszódik le. A premiert 
megelőzi Heyersmans-Hermann A gyújto­
gató cimü egy felvonásos drámája, amely­
ben Komjáthy János sokoldalú művészetét 
hat különféle szerepben érzékelteti meg. Hol­
nap megismétlik az újdonságot.

?■* /<>inhnt, v;isfimap.

Tisza István a királynál. 
Nem vállal megbízatást-

Budapest, nov. 26.,
Tisza István gróf ma reggel bihari bir­

tokáról a tővárosba érkezett. Délelőtt a 
Stefánia utón levő palotájában tartózkodott 
később felment a Nemzeti Kaszinóba, onnan 
pedig a Nemzeti Társaskörbe, ahol több 
politikussal érintkezett.

Politikai körökben azt hiszik, hogy 
Tisza István gróf még ma megkapja kihall­
gatásra szóló meghívóját. Tisza bizalmas 
körben úgy nyilatkozott, hogy abban az 
esetben, ha a király ki fogja ismét kérni vé­
leményét, megint csak azt fogja mondani, 
amit már mondott. Arra a kérdésre pedig, 
hogy hajlandó lenne-e a helyzet megoldásá­
ban szerepet vállalni, megint ugyanazt fe­
lelné, hogy nem.

A váiság különben most megint stag­
nál. Nem történik semmi. Es pedig azért 
jutott megint holtpontra a helyzet, mert a 
király nem hajlandó semminemű engedményt 
tenni.

Wekerle miniszterelnök a jövő hét ele­
jén utazik Bécsbe, hogy kikérje a király 
elhatározását.

Letartóztatott .gyermekrontó.
Budapest, nov. 26.

A budapesti rendőrség letartóztatta teg­
nap a Hattyú-szállodában Rózsa Kálmán 
dunakeszi földbirtokost, aki egy Morvay 
Anna nevű 10 éves kis lánnyal szállt meg 
ott, akit meg akart rontani. De a portás fel­
jelentette a rendőrségnél, mely letartóztatta. 
Beismerte szándékát és azt mondta, hogy a 

r kis leányt saját anyja adta el. Az anyát is 
letartóztatták.

A 5zanin-pör.
Budapest, nov. 24.

A budapesti törvényszék mellé rendelt 
esküdtbiróság ma tárgyalta a Szanin for­
dítójának, Szabó Endrének ügyét, akit a buda­
pesti ügyészs. tudvalevőleg vallás és szemérem 
elleni vétséggel vádolt. Szabó Endrét Ke­
ned! Géza védi. Az egész nap az inkrimi­
nált részek felolvasásával telik el.
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('s. ős kir. (>. had tusi had biztosság.

106. sz.
Értesítés.

A közös hadügyminisztérium az 1900. november hó 1-én kelt 
2242/Abt. 13. számú hirdetménye szerint a cs. és kir. hadsereg len­
vászon és gyapotból készült ruha- és ágyneműit 1911. január 1 -töl 
1920. végéig terjedő időre nyilvános árlejtés utján szándékozik be­
szerezni. miért is a munkabíró és megbízható lenvászon- és gya- 
polgyári cégek, melyek szövetkezetté egyesülni tartoznak, ezen ver­
senytárgyaláson való résztvevősre ezennel meghivatnak.

A szállítás körülbelüli évi pénzértéke kitesz: a brünni 1. szánni 
ruhatár részére szállító szövetkezetnél 1.062.000 koronát, a buda­
pesti 2. számú ruhatár részére szállító szövetkezetnél 1.520.400 ko­
ronát és a Graz melletti göstingi 3. számú, valamint a wieni 
(kaiserebersdorfi) 4. szánni ruhatár részére szállító szövetkezeteknél 
pedig egyenként 737.000 koronát.

A vállalatnyertesek egy árubiztositékot tartoznak leléteményezni, 
mely körülbelül 530.000 koronát tesz ki a brünni, 760.000 koronát 
a budapesti és egyenként 400.000 koronát a göstingi és wieni 
szövetkezeteknél.

Az írásbeli ajánlatoknak a nevezett ministeriumhoz 1910. feb­
ruár 1-éig kell beérkezniük és minden ajánlattevő szövetkezetnek 
egy vádiumot kell letéteményeznie. mely vádium

az 1. szánni ruhatár részére szóló szövetkezetre nézve 53.000 
koronával:

a 2. számú ruhatár részére szóló szövetkezetre nézve 76.000 
koronával és a 3. és 4. szánni ruhatár részére szóló szövetkezetre 
nézve egyenként 40.000 koronával állapittatik meg.

A részletes feltételek az 1909. november 21-iki magyar hivata­
los lapban (Budapesti Közlöny) és horvát-szlavon hivatalos lapban 
(Xarodne Xovine) teljes tartalmában közzétett lenti hirdetményben 
foglaltatnak.

Ez a hirdetmény, valamint a hozzátartozó szerződési tervezet 
és ajánlati minta betekinthetek a katonai területi parancsnokságok 
hadbiztosságainál, a fenti ruhatáraknál, továbbá a kereskedelmi és 
iparkamaráknál, valamint a m. kir. kereskedelmi múzeumnál, az or­
szágos magyar iparegyesületnél és a magyar gyáriparosok budapesti 
szövetkezeténél is.

A szerződési tervezetnek és az ajánlati mintának egyes pél­
dányait a szállításra pályázók beszerezhetik a budapesti 2. szánni 
ruhatárnál, ahol a szerződési tervezet példányáért 1 korona és az 
ajánlati minta példányáért 10 fillér befizetendő.

Kassa. 1909. november 24-én.

Cs. és kir. 6, hadtesthadbiztosság.

KASSAI NÉFBálK R. T.
Fő-utca 22. szám I, emelet (saját ház.)

foglalkozik bankszakmába vácó összes ügyletekkel.

Elfogad betéteket betétköm'vecskékre és cheqtie- 
számhira a legelőnyösebb feltételek mellett.
Váltókat, kisorsolt értékpapírokat leszámítol. — Folyószámla hitelt 
engedélyez fedezet alapján. — Értékpapírokat, külföldi pénzneme­

ket vesz és elad. — Szelvényeket díjtalanul vált be.
Felvilágosítások készséggel adatnak.

Hirdetések felvétetnek a kiadóban

ALAPITTATOTT 1844-BEN.

KASSAI

A SZÉKESEGYHÁZZAL SZEMBEN 
(SAJÁT HÁZÁBAN.)

Felsömagyarország legrégibb és 
:: legnagyobb pénzintézete. ::

BETÉTEKET
GYÜMÖLCSÖZTET.

KÖLCSÖNT
nyújt váltóra, betáblázásra, 
vagy folyószámla alakjában.

Ingyenes pénzátutalás Amerikába.

Legelőnyösebb feltételek 
megállapodás szerint.

Magyar-Horvát Tengeri Gczhajózási R.-T. 

Fiúméból Dalmáciába és Olaszországba.
A turisták által elismert legrövidebb és 

legkényelmesebb összeköttetés.
Fiume-Dalmácia: naponta hajó indu­

lás, ezek közül 4 gyorsjárat Fiúméból Zaro, 
Sí alatt"'. G raves a (Ragusa . Curzóla. Vastélnuova 
és (’attáróit:. — Az utazás tartama Gravosáig 
csak ‘221 ... Cattaróig csak 26 <">ra.

Fiisine-Velence: hetenként <> gyors- 
haj" összeköttetés.

Fiume-Ancona : hetenként 3 gyors­
ba jó oda és vissza.

Ezen gőzösök közvetlen csatlakozásban 
közlekednek a líudapest felöl érkező és Buda­
pestre induló gyorsvonatokkal, melyek a hajó­
állomásig és onnan közlekednek, úgyszintén 
Velencében és Ancemuban az olasz vonatok­
kal csatlakoznak és pedig Roma. Nápoly. Bari, 
Brindisi. Bologna. Milano stb. felé.

A gőzhajók modern kényelemmel, háló­
fülkekkel, kitűnő étteremmel és a kényelmes 
es kellemes utazás minden kellékevei van 
nak berendezve.

Bővebb fvh ;i;igositást nyújt ;t Központi 
Menetjegyiroda. Budapest (V. k.. 
Vigadó-tér 1.) cs annak összes magyar- 
országi liúkirodái.

Farkas Adolf
villanyeröre berendezett sütödéjének
elárusító helyt i : Fő-Utca 3. — Fő-utca 
1"5. — Kossuth R.-utca2. Mészáros-utca 
62. Nagy lúd mány-utca 12. szám alatt.
Olcsó kenyér! Olcsó liszt
Kenyér urak : 1 kg. barna kenyér iu kr- 
1 kg. fehér kenyér i8 kr. Nagry barna ke­
nyér 45 kr. Nagy fehér kenyér 50 kr. Gra­
ham kenyér 12 kr. Löszt árak : U-ás 25 
kr , 2-es 24 kr.. 1-es 23 kr.. 6-os 22 kr. 7-es 
21 kr. Rozsliszt: l-cs 22 kr., 2-es 20 kr. 
fjfff*' ö drb. 8U temény ÍO kr.

Makulatúra papír
III kicsiben és nagyban III 
III jutányos áron kapható |||

a „NAPLÓ" kiadóhivatalában Kassán,
Harang-utca 9-ik szá m.

Murányi József kiadó. Nyomatott VITÉZ A. UT.KASSA.
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